UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-7) Anno accademico 2025/2026

Analisi Matematica 1 — Esercitazione del 1° ottobre 2025

Prima parte — Domini di funzioni

1. Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

/

Va2 —4x sex <0
flz) = 2cosx—\/§ se 0 <o <2

e¥* arctan(122 — 2 — 20) se x > 2.

\

Determinare il dominio della funzione e determinare l'insieme A = {z € dom(f) : f(z) > 0}.

2. Determinare il dominio della funzione f: dom(f) C R — R definita da

f(z) = (x —1— V22 —2z)lsle=),
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Determinare il dominio della funzione e determinare I'insieme A = {z € dom(f) : f(x) > 0}.
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Determinare il dominio della funzione f: dom(f) € R — R definita da

flx)=(z—1- \/.1»2_72”105;(«?—1)
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UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-7) Anno accademico 2025,/2026

Analisi Matematica 1 — Esercitazione del 1° ottobre 2025

Seconda parte — Numeri complessi

1. Scrivere in forma algebrica i numeri complessi

7i B-i(-3i-1)
wy = e Wo = .
P o ? 1+3i

Individuare la parte reale e la parte immaginaria, e calcolare il modulo di ciascuno.

2. Scrivere in forma trigonometrica e in forma esponenziale i numeri complessi

. ] T
wl:&’ wy = 5 — b, wy = —2¢'9.

3. Determinare e rappresentare graficamente (identificando C con R?) il luogo geometrico degli z € C tali

che Re(z) - (Jz+1—14—3) > 0.
4. (Tema d’esame 7 settembre 2016) Determinare il luogo geometrico A dei punti z € C tali che

|z +2|> +Re((z —i)*) =3

Im(z) > 0.

5. Determinare e rappresentare graficamente (identificando C con R?) il luogo geometrico degli z € C tali

2
che Im (—) = 3.
z
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